

健康养生

不论是体质养生、饮食养生,还是四季养生,其具体方法最终还是落在对五脏的养护上。本书作者傅杰英教授从起居、饮食、中药、经络等各个方面,详细叙述了五脏的特性、喜恶,并告诉人们如何尽量卸掉现代生存环境和生活方式给五脏带来的麻烦和干扰,使五脏各司其职,使身体健康长寿。



过度治疗

清热解毒不上火的最好办法是充足的睡眠、不急不躁、饮食清淡。一旦有热有火,多喝水,多吃些清凉性质的水果,如雪梨、西瓜、黄瓜等,也可用霸王花、鸡蛋花、鸡骨草、溪黄草、黄柏、金银花等煲水喝,或者可以针灸、拔罐、刮痧,这些都是简便易行的方法。当然也可以服用凉茶、牛黄解毒片、黄连上清丸等,但是一定要中病即止,热去就停。这类药要常备,但是不要常服,更不能久服。

西医的过度治疗,我了解得不深入,但是说滥用抗生素,恐怕没有错。抗生素类药物的副作用主要集中在肝毒性、肾毒性以及影响消化功能上。过度使用抗生素主要表现在安眠性地用、预防性地用、不准确性地用、虎狼凶猛性地用。其后果是使人脾胃虚弱,食欲不振;肺脾气伤,免疫力低下;肝脏解毒不力;肾脏排毒不力。而过多地静脉给药,会使上述副作用更加严重。

过度治疗应该是医生患者都有责任。医生的失职在于心浮气躁,不作深入思考,治病只见树木不见森林,只见疾病不见体质,没有庖丁解牛的整体观念,头痛医头脚痛医脚。这就容易在治病的同时伤害体质、伤害其他脏器,甚至会病上加病,最后把病变得“面目全非”。比如看痤疮,常识是“无热无火不生疮”,于是皮肤科医生开清热解毒的药物或抗生素等,理论上没有错,吃后,痤疮好了,但是有的女孩子却出现月经推后或痛经,转去看妇科,服用温燥的活血化淤中药,吃后月经正常了,痤疮又发起来了,回头再吃清热解毒的药物或抗生素等,痤疮差不多好了,胃痛腹胀大便烂了,又去看消化科,吃些温中健脾暖胃的温燥之品,脾胃好了,痤疮又发起来了……此起彼伏,按下葫芦起来瓢,一波未平一波又起,没有消停的时候。这种情况很常见。皮肤科、妇科、消化科医生都没有错。因为我们分科太细,医生只会看人生的病,不会看生病的人,不善于辨别体质。反复这样治来治去,最后月经乱了,脾胃弱了,痤疮也成囊肿或暗疮印了,就此安营扎寨,不走了。类似这样的例子真是太多了。怨医生吗?不能全怨医生。当然也有个别医生是置患者身体于不顾而单纯追求经济利益的。

患者也有责任。如果一开始就好好找原因:是不是熬夜了?是不是吃多了油炸、煎炒食物或者火锅?是不是精神紧张了?是不是皮肤没有清洁好?消除原因,局部处理一下可能就好了。但很多患者只知道有病到医院看医生,不知道反思改善自己的生活习惯和心态,而且逼着医生治病立竿见影,疗效慢些就怨声载道,不停地换医生,不断地试方法。在医患关系紧张的氛围中,医生很难深入细致地思考问题,而本能地寻求自保,要么治不好也不出问题,要么用虎狼猛药快速见效。患者不明就里,遇到前者会自认倒霉,遇到后者却又感谢医生。

依我看,现在医疗费用居高不下、看病贵、看病难的根源,主要是过度检查、过度治疗。为什么会过度检查、过度治疗?是社会风气浮躁功利、目光短浅而投射在医生心理思维上的反映。为什么医生有这些心理思维?因为我们的医学教育没有教学生如何做人,只重视系统、局部、微观、形态、技术的学习,却忽视知识技术的整合与整体思维的训练。与时俱进,喊了这么多年,可是我们的医学教育从本质上讲还是单纯的生物医学教育模式,只教学生治疗人生的“病”,不教学生认识生病的“人”。这种医学教育体制下培养出来的教师、医生、医院管理者,终究也是以其昏昏,很难使人昭昭的。我们为什么会有一种令人失望的医学教育呢?因为社会环境就是如此。

由此看来,管理决策者们确实要有“天人合一”、顺天应道的整体观。天人和谐,会反映在人类生活各个方面、影响到社会环境各个领域,最终融合到每个人的生命过程,体现在生命中一场场的喜怒哀乐、悲欢离合中,操纵每个人的命运。

信息爆炸

现在,男女老少的五官片刻都不得消停,终日眼看、耳听、鼻闻、嘴说个不停,不管五官累不累,心脑烦不烦,是否真的需要,反正是信息轮番轰炸。最典型的就是手机依赖,对大多数人来讲其实是心理依赖,没有手机像丢了魂。手机里都是天大的信息吗?多数情况下无非是问候、误打、骗局、是非,本来心情挺平静,一接一听,烦恼就来,所以说手机是现代“庸人自扰”的一大源头,电影上说“手机是手雷”,真是入木三分。近年来我开始逐渐有意识地摆脱对手机的依赖,出差或者居家时关闭手机,少了手机的干扰,我享受到了久违的身心清净、安逸。

综上所述,可见生存环境、社会环境、生活方式的变化对五脏的影响非常大。

体育悬疑

作品以赌球较为猖獗的珠三角地区为背景,描述了境外赌球集团如何操纵球赛,猖狂赌球的整个过程,腐蚀拉拢当地政府官员的种种手段,以及中国足球职业化所不得不付出的代价。作者笔下的人物,尤其是那些球坛上的教练、球员、裁判,在赌球之风的袭击下所遭遇的矛盾斗争、困惑、迷惘、痛苦、悔过、愤怒等,都得到了出神入化的描述。

这一天终于在大鸟主场迎来了第五场比赛

“很难哪!黑哨裁判从理论上好界定,但实际处罚他就不容易了。比如裁判错判在所难免,有意无意也很难说清,加上明显的错判不能纠正,能处罚裁判的人又顾虑重重,所以操作起来很难。关起门来讲,是谁让裁判变黑的呢?除了裁判自身的原因外,多数情况下是俱乐部主动上门送钱的,顺序上是行贿在先受贿在后。所以板子全打在裁判屁股上也不公平。在足球腐败的染指下,裁判和球队同是一受害者。现在给裁判送钱已经是公开的秘密,大家心照不宣罢了!”“既然如此,大家都不给裁判送钱不就平衡了吗?”“你说的没错,问题也出在这儿,各俱乐部在公开的场合都会慷慨激昂地表态从我做起,坚决不行贿,但一到了底下就不一样了,总有俱乐部去破坏规矩,想从裁判身上偷点便宜。有一个俱乐部开头,吃亏的俱乐部就比着干了。你不知道,俱乐部一旦从甲级降到了乙级意味着什么?意味着俱乐部的资产一下子缩水几千万!为了这几千万,花到裁判身上的那点钱算什么?”

“那就是说这场比赛你们也给裁判送钱了?”胡天连忙摆着手否认说:“我可没讲给裁判送过钱!你千万别乱写啊!”萧宁笑着说:“你们送没送钱我不知道,但这个裁判的表现可不像没拿你们钱的样子。”胡天也笑了,说:“天机不可泄露!你怎么想象猜测都可以,但不能当真,这是件说不清的事儿。你想,我就是真送了钱,我能说吗?我说了,不但等于承认自己犯了行贿罪,而且也给大鸟抹了黑。如果深究下去,犯罪主体并不是我,是俱乐部,而俱乐部又是全民所有制的国有企业,钱是国家的,不是我的,我

只是一个执行者,你说这事该怎么定性才合适呢?啊?”萧宁笑着说:“看不出,胡总真狡猾。说实在的,我对你前面讲的那些顾虑也很理解,但是我觉得并没有什么可怕的。”

“从你的角度讲,没什么可怕的。但站在我的角度就不一样了。像我这么个在酒厂里供职的芝麻官儿,总得实际点儿,我要是不知天高地厚地骂酒厂行贿,不是缺心眼儿吗!再往大里说,就算是俱乐部豁出去了又能怎么样?”

“不是有个足球俱乐部揭竿而起,打响了公开揭露黑哨第一枪后也没什么吗?”“唉!什么没什么?俱乐部被罚了80万;送钱的人被罚了10万,还被判‘终生不得从事足球活动’;俱乐部的总经理不但被严重警告,而且还见了报。这还不够吗?嗨!行了行了,咱们到此为止不说了,你也别为难我了,今天我已经说得太多了,一见到美女记者提问就不好意思拒绝。总之,你可要笔下留情啊!我的记者小姐。”

大鸟这样一个新兴的地级市,在很短的时间里组建起一个甲级足球俱乐部是相当轰动的事,市长史方明,酒厂厂长覃仲乙、副厂长胡天都成了当地的新闻人物,除了经常被当地的媒体报道外,还上了两次了央视的体育节目。真可谓“十年苦窗无人问,一夜足球天下知”。媒体的不断渲染,无形中增加了他们的压力,于是越感到比赛胜负的重要。第二场比赛0:3输给宝通队之后,他们觉得当务之急是增强实力。由弱变强的办法固然很多,但眼下最快的办法只有一个,那就是引进外援。尽管俱乐部的经费已经捉襟见肘,覃、胡二人还是决定要买。两周后,他们通过大东方体育经纪公司购进了两名尼日利亚外援。俱乐



部引进外援的消息不胫而走,媒体进行了跟踪报道,很多球迷还跑到球场观看训练,他们期待着外援在第五轮比赛允许上场时,能帮大鸟打个翻身仗。队员们经过和外援的合练后也增添了信心,个个摩拳擦掌等待一搏。马炳宽教练也做了精心准备,甚至赛前还带领几名主力队员到圆通寺上了香。

这一天,终于在大鸟主场迎来了第五场比赛。这一场对银帆队的比赛,对大鸟队来讲可是至关重要的生死决战。因为大鸟前四场的战绩是一平三负,如果在三连败后的主场和有外援助阵的情况下再拿不下来,后面的比赛就更别想赢了。

比赛晚七点进行。马炳宽提前带队来到球场,一进入到球场里面,立刻被场内壮怀激烈的气氛感染了。

看台上球迷们打出了醒目的横幅标语:“誓死保卫大鸟,不成功便成仁。”“大鸟折戟沉沙,教练下课回家。”……球迷方阵交替齐声高歌,有的方阵齐唱的是重新填词后的“军民大生产”:

“大鸟队么么吼嘿,拼一场么么吼嘿,打他呀一个稀哩哩哩啦啦啦啦啦啦嘿!屁滚尿流么么吼嘿!”歌声一停鼓号又起。高亢凄厉的小喇叭仿佛即要冲锋陷阵的战马在嘶鸣;沉闷的鼓声震撼肺腑,令人倍感紧张压抑,全场充满了悲壮的情绪。大鸟与银帆队的比赛就在这样一种气氛下开始了。 18

金融实战

一个神秘来电,揭开了百年契约之谜,雷曼兄弟顿时黑云压顶。贝尔斯登、雷曼、AIG……一长串死亡名单背后,谁才是幕后的真正黑手?反间计击退俄罗斯大亨,是谁在背后操控着那个法国妖姬?风卷残云意大利,隐秘击杀航油王,联手钢铁大王布局欧洲……潜伏的隐权力机构早已布下了天罗地网,任谁也逃不出手掌心!

福尔德的期盼彻底落空了

约翰·温伯格担心自己的情绪会影响合作谈判的公正性,他虽然是高盛的合伙人老板之一,但是面对日本最大的金融财团,在大佬JP摩根已经发行股票融资壮大的情况下,一旦高盛拒绝了,可能就失去了获得快速发展的一个机会。约翰·温伯格让其他的合伙人跟矶田一郎谈判。

最后日本太君搞定了美国大兵,注入5亿美元,取得了高盛12.5%的股权。

约翰·温伯格坐在办公室一个人偷着乐,JP摩根公开发行的股票价格高于公司账面价值3倍,现在日本太君哭爹喊娘地硬是要高出高盛账面价值的4倍入股。高盛赚了。

到了2001年,住友银行合并樱花银行,更名三井住友银行。2002年,三井住友银行的烂账暴露,数额高得吓人,达到480亿美元,为解冲销坏账之急,三井住友银行将手上的高盛股票抛售。结果,高盛看准了机会,反过来购买三井住友银行的股票,向三井住友银行投了12.5亿美元。老哥们儿分手几个月又走到了一起。

福尔德居然向三井住友银行求救,布兰克费恩真不知道是该同情愚蠢的福尔德还是该嘲笑他异想天开。劳埃德也许在心底狠狠地说:兄弟,你都把高盛给

告了,是要置我于死地,我还能让我忠诚的日本太君朋友去拯救你吗?

救命是不可能的,日本太君落井下石趁火打劫那是手到擒来。三井住友银行在媒体上高调拒绝了雷曼兄弟的救命请求。另外一位日本太君野村证券可是盯着雷曼兄弟,可不是救命,是在等雷曼兄弟快点死啦死啦的,野村太君好收编死掉的雷曼兄弟。野村太君后来也是贪婪,生怕雷曼兄弟的尸体抢不到,巴克莱在华尔街抢总部,野村太君直接摸到了巴克莱的老巢伦敦,拿下整个欧洲业务。亏钱算什么?太君不死已经是大幸了。

很明显,高盛已经掐掉了雷曼兄弟寻找救星的两大阵地:中国跟日本。

雷曼兄弟只得将希望寄托在了一位曾经的老兄弟身上,黑石集团的董事长兼CEO史蒂夫·施瓦茨曼(Stephen A·Schwarzman)。这位仁兄在福尔德回到华尔街遭遇嘲笑的时候就站出来了,非常仗义的老头儿放言,要在二级市场买入雷曼兄弟,真够意思,比闯裕圣来得痛快。

那么黑石集团的这位爷到底是何方神圣?他跟雷曼又是什么交情?

回到1973年皮特·彼得森接掌雷曼兄弟的时候,那个时候的雷曼,日子还不怎么好过,皮特·彼得森将哈佛商学院的高材生史蒂夫·施瓦茨曼挖到了雷曼兄弟,那是相当的器重。史蒂夫31岁的时候,就成为了雷曼兄弟最年轻的合伙人。当福尔德还在羡慕史蒂夫·施瓦茨曼年轻有为的时候,皮特·彼得森突然离开雷曼兄弟,随后,史蒂夫·施瓦茨曼也辞职了,后来两人就合伙成立了黑石集团。

现在老兄弟雷曼有难了,史蒂夫·施瓦茨曼出来拉一把,简直就是胜造七级浮屠。

不过,不要忘了,史蒂夫·施瓦茨曼更是一个生意人,他有一句名言:什么叫生意?生意就是金钱游戏;什么叫大生意?大生意就是和大人物玩的金钱游戏。

现在整个华尔街都说雷曼兄弟必死无疑,自己能在这笔生意之中赚钱吗?赔钱的游戏可没有意思,更何况雷曼兄弟是华尔街的大腕,这是大生意,决不能感情用事。尤其是现在,富豪们一个个倒下,大环境一天比一天糟糕,明天到底是个什么样子,自己都很难预料,万一救人不成先搭上自己的小命可就惨了。不好意思了,雷曼兄弟,兄弟也帮不上什么忙了。

这下,福尔德的期盼彻底落空了,看来只能靠韩国了。

韩国又会怎么样呢?致命之网早已设下,可怜福尔德还蒙在鼓里。

跟高盛为敌,后果只有一个,那就是死。要说跟政府合作,在雷曼兄弟面前,高盛算是小弟了。早在南北战争的时候,雷曼就跟政府合作了,雷曼兄弟曾经还豪赌过南北战争的时局,那个雅各布·希夫还不参与了日俄战争、第一次世界大战吗?这些高盛后来是有样儿学样儿。韩国政局,仅仅是高盛牛刀小试一把而已。

高盛在韩国无处不在。

说来话长,韩国政权一直由开放国民党与大国家党轮流坐庄,为了争夺青瓦台的主人位置,两大政党大打出手,除了在国会会场咬耳朵挥拳头扇耳光外,在争竞选席位的时侯,更是用大把的钞票开路。韩国的财阀们成为政客们争夺总统宝座的提款机,现代集团、SK集团、三星集团、LG集团前仆后继,纷纷献金。

在风云变幻的政局变换中,华尔街大行高盛也卷入其中,成为韩国政坛你死我活较量的隐秘操控者。 13

